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Efecto invernadero
y lluvia acida

Definicidon

Como se lleva

acabho

Efectos negativos

Factores o sustancias
que lo producen

La lluvia acida es una de las consecuencias de la contaminacion
del aire. Cuando cualquier tipo de combustible se quema,
diferentes productos auimicos se liberan al aire.

Se denomina efecto invernadero al fenémeno por el cual determinados
gases, que son componentes de la atmdsfera planetaria, retienen parte de la
energia que el suelo emite por haber sido calentado por la radiacién solar.

La lluvia acida se produce cuando se combinan quimicamente los éxidos de nitrégeno y el diéxido de
azufre. Estos son los mayores contaminantes que se emiten diariamente por fabricas, centrales
eléctricas y cualquier mecanismo como motores, generadores o maquinarias que queman carbon o
derivados de petrdleo.

En el calentamiento de la superficie terrestre y de las capas bajas de la atmdsfera debido a
un exceso de radiacidn solar, que, al no poder escapar hacia el exterior, queda atrapada y
provoca un aumento progresivo de la temperatura.

Produce dafios importantes en la vegetacidn, y acaba con los microorganismos fijadores de

nitrégeno. Un efecto indirecto muy importante es el empobrecimiento de ciertos nutrientes

esenciales por lo que las plantas y drboles no disponen de estos y se hacen mds vulnerables
a las nlagas.

Esto puede provocar que la temperatura media terrestre aumente y, si esta situacién se
mantiene en el tiempo, se produce lo que denominamos calentamiento global y cambio
climatico; se modifican las condiciones de vida habituales y se ponen en riesgo
ecosistemas v esnecies.

Los principales GEl en la atmdsfera terrestre son el vapor de agua
(H20), el diéxido de carbono (CO2 ), el metano (CH4), el oxido
nitroso (N20) y el ozono.

Es causada por una reaccién quimica que comienza cuando
compuestos tales como el diéxido de azufre y los éxidos de
nitrégeno salen al aire.




Inversion térmica y
calentamiento global

Definicion

Como se lleva a
cabo

Efecto negativo

Factores o sustancias
que lo producen

Es un fendmeno consistente en un aumento de la temperatura del aire con la

altitud, es decir, conforme ascendemos en una capa de la atmésfera
encontramos temperaturas cada vez mas altas. Se llama inversién porque lo
habitual es lo contrario: que la temperatura descienda con la altitud.

Es el aumento a largo plazo de la temperatura media del sistema climatico de
la Tierra. Es un aspecto primordial del cambio climatico actual, demostrado
por la medicidn directa de la temperatura y de varios efectos del
calentamiento

Durante el dia, el sol calienta la superficie terrestre, que libera el calor poco a poco,
calentando el aire de la atmdsfera adyacente. Este aire mas caliente presenta una densidad
menor, es decir, pesa menos, lo que facilita su ascenso a través de las diferentes capas que
forman la atmaésfera terrestre (el ascenso de un globo aerostatico ejemplifica de forma muy
clara este fendmeno).A medida que asciende, el aire caliente se enfria y adquiere mayor
densidad o peso, lo que provoca que la gravedad lo atraiga con mas fuerza y desplace al aire
caliente mas cercano a la Tierra, generando un movimiento conectivo.

El calentamiento global no solo se debe a efectos naturales como el aumento de la
actividad solar o a fenédmenos que se producen en la Tierra como la emision de metano en
los elaciares o de diversos tinos de gases en la eruncién de volcanes.

Puede llevar a que la contaminacion aérea, como el smog, quede atrapada cerca
del suelo, con efectos nocivos para la salud. Una inversién también puede
detener el fendmeno de conveccion, actuando como una capa aislante

Sequias, huracanes, hambre, pobreza y destruccidn: estas son algunas de las
terribles consecuencias que el calentamiento global provoca en nuestro planeta.

Es un tipo de caracteristica que toma la atmdsfera cuando la temperatura del aire, en vez
de descender mientras subimos en altura, como es normal, va ascendiendo cada vez mas,
esto hace que la densidad del aire, la cual se relaciona directamente con la temperatura,
descienda con la altura limitando asi las corrientes convectivas ascendentes que se

producen en la atmédsfera.

Quema de combustibles, deforestacion de selvas y bosques, excesivo uso de
fertilizantes, alta produccién de residuos y aumento de los gases de efecto



